

Μάστιγα οι αναπνευστικές παθήσεις στα παιδιά

Φιλανθρωπικές εκδηλώσεις για τη δημιουργία Κέντρου Πνεύμονα στο Μακάρειο Νοσοκομείο

Της Σύλβιας Καρακατσάνη

Σε μάστιγα εξελίσσονται οι αναπνευστικές παθήσεις στην παιδική ηλικία, αφού αποτελούν την πρώτη αιτία νοσηρότητας και θνητότητας και θεωρούνται τόσο σοβαρές όσο τα καρδιαγγειακά νοσήματα στους ενήλικες. Ιδιαίτερα έντονη ανησυχία εκφράζουν οι γιατροί για τις επιδημικές διαστάσεις που προσλαμβάνει το άσθμα. Έρευνα που διεξήχθη στην Κύπρο καταδεικνύει ότι η συχνότητά της πάθησης σε παιδιά σχολικής ηλικίας φθάνει το 8%-11% στην επαρχία Λευκωσίας και στο 6% στην επαρχία Λεμεσού. Παράλληλα, ένα στα πέντε παιδιά προσχολικής ηλικίας παρουσιάζει τουλάχιστον ένα ή περισσότερα επεισόδια με βρογχόσπασμο και σφύριγμα στην αναπνοή μέχρι την ηλικία των 6 χρονών.

Σύμφωνα με στοιχεία που παραθέτουν οι Πνευμονολόγοι Παναγιώτης Γιάλλουρος και Σπύρος Πίπης, λοιμώξεις όπως η πνευμονία, η βρογχίτιδα και βρογχολίτιδα αποτελούν μεγάλη απειλή για τα παιδιά των

ανεπτυγμένων χωρών και κατά τους χειμερινούς μήνες δημιουργούν σοβαρές δυσκολίες στην αντιμετώπισή τους από τις υπηρεσίες υγείας. Στην Παιδοπνευμονολογική Κλινική του Μακάρειου Νοσοκομείου αντιμετωπίστηκαν, το 2003, 3614 περιστατικά με ποικίλα αναπνευστικά προβλήματα. Παράλληλα, στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών ποσοστό 55% των νεογνών που εισάγονται παρουσιάζουν σοβαρές αναπνευστικές δυσκολίες, ενώ στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Παιδιών το 28% των ασθενών παρουσιάζουν βαριές αναπνευστικές παθήσεις ή επιπλοκές.

Οι γιατροί θεωρούν αναγκαία την ενίσχυση της Παιδοπνευμονολογικής Κλινικής με εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας και την αναβάθμισή της σε Κέντρο Πνεύμονα για Παιδιά διεθνούς επιπέδου. Αυτός είναι και ο κύριος στόχος του Ιδρύματος «Ανάσα για Ζωή», που συστάθηκε στο Λονδίνο από το Γιάννη Μιχαήλ Μούσκο, για να παράσχει προσωπική και οικονομική υποστήριξη σε παιδιά με προβλήματα του αναπνευ-

στικού συστήματος.

Προκειμένου να συγκεντρωθούν τα χρήματα που χρειάζονται για τη δημιουργία του Κέντρου, διοργανώνονται φιλανθρωπικές εκδηλώσεις σε Λονδίνο και Κύπρο. Στις 15 και 22 Απριλίου 2004 θα πραγματοποιηθεί στο Λονδίνο η επίσημη εναρκτήρια εκδήλωση του Ιδρύματος, η οποία θα περιλαμβάνει έκθεση φωτογραφιών της Κύπρου καθώς και την πρώτη προβολή του φιλμ «Ανάσα Ζωής» σε σενάριο (ποίηση), σκηνοθεσία και παραγωγή του κ. Μούσκου. Το φιλμ είναι εμπνευσμένο από την επικίνδυνη περιήγηση του δημιουργού στην οροσειρά των Ιμαλαίων και έχει σκοπό να καταδείξει πόσο πολύτιμη είναι η ελεύθερη και ανεμπόδιση αναπνοή για τη ζωή.

Παράλληλα, θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο φιλανθρωπική πεζοπορία μέσα από τα βουνά του Τροόδου, η οποία θα ξεκινήσει την 1η Μαΐου 2004 και θα διαρκέσει συνολικά 23 μέρες. Το Ίδρυμα σκοπεύει, επίσης, να διοργανώσει στην Κύπρο εθνική καμπάνια για το άσθμα.

